P.nr.56/15
NË EMËR TË POPULLIT
GJYKATA THEMELORE NË PRIZREN – DEGA NË DRAGASH, nga gjyqtari, Bekri Vehapi, me proçesmbajtësën Xharije Skenderi – punëtore e kësaj gjykate, në lëndën penale kundër të pandehurit A. S. nga fshati..., Komuna e Dragashit,  i akuzuar sipas aktakuzës të Prokurorisë Themelore në Prizren, PP nr. 2493/14 të dt. 26.03.2015, për shkak të veprës penale sulm nga neni 187 par. 1  të KP-së, në shqyrtimin gjyqësor në prezencën e të pandehurit si dhe prokurorit të shtetit Saide Sefa nga Prizreni, me dt. 01.03.2018, morri dhe shpalli këtë

A K T GJ Y K I M

I pandehuri:
A. S., i lindur më..., në fshatin..., Komuna e Dragashit, nga i ati Sh., e ëma H., ka të kryer shkollën fillore, jo i punësuar, i martuar prind i dy fëmijve i gjendjes së dobët ekonomike familjare, shqiptar, me vendbanim të përhershëm në vendlindje..
ËSHTË FAJTOR
Se me dt 09.05.2014, rreth orës 00.05, në kafiterin e firmës “D. V.” në fshatin..., Komuna e Dragashit, i pandehuri në gjendje të dehur, i revolltuar, në një moment i pa kënaqur me sherbimin e pronarit të kafiterisë e godet një herë me grusht në fytyrë të dëmtuarin – pronarin e kafiterisë S. M., e shqetson, e frikson, por nuk i ka shkaktuar lendime trupore.

-Këso dore ka kryer veprën penale  sulm nga neni 187 par. 1 të KP-së.

Andaj gjykata në bazë të dispozitave të lartëshenuara dhe neneve 2,4,7,41,42,43,46 të KPK-së, dhe 365 të KPPK-së, i shqipton:
          DENIMIN ME GJOBË 
Në shumën prej 200 (dyqindeuro). I pandehuri obligohet që gjobën ta paguaj në Zhirollogarin e kësaj Gjykate në afatë prej 15 ditësh  nga dita e plotfuqishmeris së këtij aktgjykimi. Në të kundërtën denimi i shqiptuar me gjobë do ti zavendësohet me denim burgu prej 10 (dhjetë) ditësh duke llogarit shumën prej 20,00 euro për një ditë burgu, njëherit konform dispozitave  të lartë shenuara.

I pandehuri OBLIGOHET që të i bartë të gjitha shpenzimet e procedurës penale aq sa bëhen në llogari të kësaj gjykate.  Në emër të paushallit gjyqsor të paguaj shumën prej 20 €. Në emër të kompenzimit të shpenzimeve të krimit shumën prej 30 euro (tridhjeteuro), të gjitha këto në afat prej 15 ditësh nga dita e plotfuqishmërisë së këtij Aktgjykimi, nën kërcënimin e ekzekutimit të dhunshëm.

A r s y e t i m

Prokurorija Themelore nga Prizreni, pranë kësaj gjykate ka paraqitur aktakuzën, PP.nr.2493/14, të dt. 26.03.2015, kundër të pandehurit A. S. nga fshati..., Komuna e Dragashit, për veprën penale  të Sulmit nga neni 187 par. 1 të KPK-së, sipas të cilit prokurori i shtetit  Saide Sefa nga Prizreni, kërkon që i njejti të shpallet fajtor dhe të denohet sipas Ligjit. 


Gjatë marrjes në pyetje pranë kësaj gjykate,  me dt. 01.03.2018, i pandehuri A. S. në mbrojtjen e tij deklaron:

Për veprën penale që i vëhet në barrë sipas aktakuzës e pranon fajsinë.
Gjykata në shqyrtimin gjyqesor te datës 01.03.2018 ka vërtetuar këtë gjendje faktike.

Se me dt 09.05.2014, rreth orës 00.05, në kafiterin e firmës “D. V.” në fshatin..., Komuna e Dragashit, i pandehuri në gjendje të dehur, i revolltuar, në një moment i pa kënaqur me sherbimin e pronarit të kafiterisë e godet një herë me grusht në fytyrë të dëmtuarin –pronarin e kafiterisë S. M., e shqetson e frikëson, por nuk i ka shkaktuar lendime trupore.


Me pranimin e fajësisë nga ana e të pandehurit si dhe provave tjera nga shkresat e kësaj lënde, e sidomos kallximit penal me nr. të rastit nr.2014-GD-121 të dt. 16.05.2014, dekleratës së të të dëmtuarit S. M. të dhënë në SP në Dragash.

Këtë gjendje faktike gjykata e ka vërtetuar edhe nga pranimi i fajësisë nga ana e të pandehurit,  në shqyrtimin gjyqsor, i cili vullnetarisht e pranon fajsinë për veprën penale e cila i vëhet në barrë, prandaj gjykata nuk ka gjetur ndonjë provë të pa pranueshme dhe gjithashtu është vërtetuar se i pandehuri e ka kuptuar natyrën dhe pasojat e pranimit të fajit, ndërsa pranimi është bërë vullnetarisht nga ana e tij, prandaj gjykata ka ardhur në përfundim se në veprimet e të akuzuarit janë prezente të gjitha elementet që e formojnë veprën penale sulm nga neni 187  par. 1  të KPK-së, për çka i pandehuri është shpallur fajtor dhe denuar si në diapozitiv të këtij Aktgjykimi.


Gjykata me rastin e marrjes së vendimit mbi denimin, ndaj të pandehurit ka pasur parasysh të gjitha rregullat e përgjithshme për matjen e denimit të parapar në nenin 64 të KPK-së, duke pasur parasysh qëllimin e denimit, shkallën e përgjegjësisë penale, menyrën e kryerjes së veprës penale, gjendjen ekonomike të të pandehurit, e të gjitha këto me bindje se me këtë lloj denimi me të holla të shqiptuar ndaj të pandehurit do të arrihet efekti i sanksionit penal.


Vendimi mbi shpenzimet e procedurës penale është marr konform nenit 450 par. 1 dhe 2  nënpar. 2.6 të KPPK-së.


Më sa u tha më lartë u vendos si në shqiptim të këtij Aktgjykimi.
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Gj y q t a r i

Xharije Skenderi 






           Bekri Vehapi
UDHËZIME JURIDIKE: Kundër këtij Aktgjykimi mundë të ushtrohet Ankesë, Gjykatës së Apelit  në Prishtinë, në afat prej 15 ditëve nga dita e marrjes së të njëjtit, e nëpërmjet kësaj gjykate.
